

国联信托落地全国首单破产清算领域内破产服务信托

海润光伏破产服务信托 签约暨成立仪式



日前,国联信托首单破产服务信托正式签约成立,受托管理资产规模约123亿元,据悉,这是全国首单破产清算领域内的破产服务信托业务。委托人海润光伏原为A股上市公司,2021年退市并被法院裁

定进入破产清算程序,项目债权总额规模大,涉及债权人、股东数量众多,社会影响重大。为加大金融服务实体经济力度,助力地方破产企业资产处置,维护债权人利益,经债权人会议通过,该企业将其持有的

现有资产收益权委托给国联信托成立破产服务信托。以其第一次破产财产分配后剩余资产的全部收益权为信托财产,在国联信托设立专项破产服务信托计划,各债权人按照法院裁定的份额、顺位相应享有信托受益权,成为信托计划的受益人。破产服务信托设立后,国联信托代表信托计划对外负责处置破产财产,向相应债权人分配信托利益,最终实现清偿债权的目标。此次破产清算信托的实施具有相当大的开创性,在兼顾信托财产管理专业性的同时,实现了与破产清算程序的有效衔接,具有极大的开创意义,也将为后续此类案件的处理提供可供复制参考的“无锡经验”。 (张雯)

新加坡(无锡)经贸科技服务中心揭牌仪式 暨首场新加坡专题分享会成功举办

2023年12月19日,在市工信局、无锡高新区管委会、市侨联等单位指导下,由无锡高新区科技创新促进中心、市人才集团主办,创士锋(无锡)科技咨询有限公司承办的新加坡(无锡)经贸科技服务中心揭牌仪式暨首场新加坡专题分享会在锡举办。无锡高新区党工委委员、管委会副主任、新吴区委常委、副区长、太科园党工委书记顾国栋与市工业和信息化局副局长张弦为新加坡(无锡)经贸科技服务中心揭牌。集团党委委员、副总裁金佳以及来自市归国华侨联合会、无锡高新区科

技创新促进中心、市人才集团等单位的领导出席活动。来自创士锋、交通银行、金杜律所、公勤会计所、浅雨科技5位专家分别围绕新加坡科创机遇、跨境金融服务、上市路径、投资环境、海外招聘等主题进行分享。2023年5月,在市政府主要领导的见证下,新加坡鑫汇商行在新加坡成功揭牌落地,目前已对接服务朗新科技、三联生物、祥生医疗、中电二公司、芯享科技、邑文电子、浅雨科技等近10家优质企业,助力企业汇聚新加坡,布局东南亚。新加坡(无锡)经贸科技服务中心

的揭牌落地,标志着双中心运营模式的全面建立。双中心将在集成电路国际合作、海外高端人才引进、优质项目孵化落地、服务地方企业出海等方面先行先试,以商业化形式,走国际化道路,更好地促进海外资源引进来,无锡企业走出去。下一步,人才集团将充分发挥母公司国联集团综合金融优势和人才平台功能,以“人才合作+基金投资”的方式运作好双中心,加强境内外资源联动,把双中心做强做优,力争成为无锡国际交流合作的示范标杆。 (朱未)

无锡市破产重整企业服务平台正式落成

2023年12月21日,市中级人民法院、市破产管理人协会、无锡产权交易所举行无锡市破产重整企业服务平台合作签约仪式,标志着省内首个“法院+破产管理人协会+产权交易机构”三方联动的破产重整企业服务平台正式落成,助力优化营商环境、推动我市不良资产交易市场发展。市中级人民法院党组成员、副院长陈靖宇,集团党委委员、副总裁金佳等领导出席。

2023年以来,无锡产交所积极探索业务创新,加强与中

院、管理人协会交流沟通,做好调查研究,三方协同搭建平台为破产重整企业提供综合服务。期间,无锡产交所充分发挥平台在资产处置领域的优势,助力破产重整企业无锡开普机械有限公司部分资产转让项目挂牌价6133.16万元,竞价成交价8433.16万元,溢价2300万元成交,充分发挥市场化交易平台在资源配置、价格发现和政策传导等方面的功能作用。

下一步,破产重整企业服务平台将发挥“资源聚合、信息

共享、协同互联”的核心功能,深入服务无锡本地破产案件,为企业破产重整提供资产处置、招募投资人、信息集中发布及交易撮合等一站式综合交易服务。无锡产交所将积极协同法院、破产管理人协会加强资源整合、构建生态、延伸服务,搭建供需对接的“双向”桥梁。全方位服务各方交易主体,助力危困企业重整再生,在保市场主体、促进市场要素资源高效配置、稳定社会秩序等方面作出积极贡献。 (吴驰宇)

集团领导调研大数据集团并召开座谈会

(上接第1版)重点工作提前谋划、精准部署,早做预案、主动争取。三是增强核心竞争力。要分清轻重缓急,开拓创新,重点挖掘和培育拳头产品和服务,加快数据要素市场化发展路径研究,积极打造数字产业集群。四是加强队伍建设。围绕公司发展

战略,招引和培育一批专业化高素质人才队伍,不断优化公司人才队伍结构,提升整体素质能力,为公司创新发展提供有力保障。

顾伟表示,作为无锡发展数字经济和全面推进城市数字化转型发展的重要抓手,大数

据集团承担着光荣而艰巨的使命,务必坚定市场化发展理念,找准目标方向和发展路径,切实发挥大数据集团在全市数字经济产业中的先导和带头作用,努力建设成为具有全国竞争力的数字城市建设标杆型国企。 (胡曙苑)

无锡市大数据集团总部新址正式启用



2023年12月18日,无锡市大数据集团总部新址启用仪式在海归小镇举行。市国资委党委委员、副主任吴婷,市大数据管理局党组成员、副局长颜春水,市经开区党工委委员、管委会副主任秦艳,集团党委副书记、工会主席张佐宇、集团党委委员、副总裁陈琦出席活动。来自市委网信办、市发改委、市财政局、市市政和园林局、市城市管理局、市大数据管理局、市地方金融监管局、市城运中心等部委办局以及中国人民银行无锡市分行,市经济开发区党工委,市国联集团、市交通集团、市市政集团、市地铁集团、市文旅集团的领导参加启用仪式。

现场举行了无锡市数据交易所(首批)证书颁发仪式和东南大学就业实习实践基地授牌仪式,发布了产业链数据智能分析平台。大数据集团与上海数据交易所、支付宝、极视角、商汤科技、蓝凌软件、航天大为、意源科技7家数字生态合作企业签约达成战略合作。此外,为持续强化党建引领,国联集团分别与市市政园林局和市城

市管理局签署党建共建协议,大数据集团与9家AI产业链生态单位签署党建结链协议,再拓党建“朋友圈”,共绘发展“同心圆”。

仪式结束后,与会人员一同参观了无锡市大数据集团“数心引力”空间,沉浸式感受数字无锡建设风貌,瞭望数字无锡2035的无限可能。“数心引力”空间作为无锡首个全数字化展厅,集中展示了无锡数字化转型重点应用场景,首创“矢量城市”数字底座,精绘实时可视的“数智百景图”;动态描绘了数字化赋能千行百业的蓬勃生机,将持续接入无锡城市超100个数字化典型应用示范。

数启新程,智领未来。此次新址启用标志着大数据集团在“建设成为具有全国竞争力的数字城市建设标杆型国企”的征程上迈出了新的步伐,是主动适应新时代新要求、奋力开创大数据工作新局面的有力之举。大数据集团将紧紧围绕“以数字化塑造未来城市新格局、释放高质量发展新动能”的责任使命,在新征程上乘风而上,坚定前行,以新的成绩打造“数字无锡”新引擎,让“数字蓝海”更加广阔。 (许婉)

集团获批通过公开征集方式转让国有控股上市公司股份

根据江苏省政府国有资产监督管理委员会2023年12月25日出具的《江苏省国资委关于国联集团通过公开征集方式转让上市公司华光环能部分股份并引入战略投资者的批复》(苏国资复【2023】69号),同意国联集团通过公开征集方式,向中国国有企业结构调整基金二期股份有限公司、紫金财产保险股份有限公司转让上市公司华光环能14.6166%和5.0012%的股份,成为江苏省首单以公开征集方式转让国有控股上市公司股份的案例。

本次公开征集方式转让上市公司股份并引入战略投资人,是国联集团贯彻落实国有企业改革深化提升行动的重要举措,是地方国企“推动国有控股上市公司引入高匹配度、高认同感、高协同性的战略投资者作为积极股东”的实践探索。本次受让方国调基金二期出资人包括国家能

源集团、中国能建、中国交建、中国中铁、中国电气等二十余家中央企业,基金管理方中国诚通投资了华电能源、长江电力、上海电力、国电南瑞、南网储能、特来电等诸多电力及新能源产业链公司;紫金保险业务网络覆盖江苏、北京、上海、浙江、广东等21个省(区、市),机构逾400家,作为全国性金融企业,客户资源丰富。通过本次股份转让,以资本为纽带,可为华光环能导入环保、能源等领域战略性资源,并优化上市公司股权结构,提高公司治理水平,提升公司核心竞争力,推动华光环能发展再上新台阶。

下阶段,国联集团将扎实推进国企改革深化提升,积极创新探索,不断完善市场化运行机制,激发内生动力,增强发展活力,提升核心竞争力的地方综合性国企集团。 (国联轩)